
Trøndersk Reiselivskonferanse ”Kreative
2010”

Nyhetsbrev fra Trøndelag 
Reiseliv, juli 2010

Nyheter fra Pilotprosjekt Pilegrimsleden

NHO Reiseliv og Trøndelag Reiseliv AS arrangerer Trøndersk 
Reiselivskonferanse "Kreative 2010" i Trondheim 29.-30. 
september. 

Tema for konferansen er et "dykk" etter den helhetlige 
reiselivsopplevelsen i Trøndelag, og samspill, reiseliv, mat, salg og 
nye medier vil være hovedtema.

Det vil bli utdeling av priser i henhold til den nye trønderske 
profilen hvor vi ønsker å hedre årets mest historiske, 
hemningsløse, eventyrlige og kreative reiselivsprodukt. 

Møt bl.a. disse foredragsholdere:
Reiselivsdirektør Per Arne Tuftin fra Innovasjon Norge
Fjellandsby-gründer Even Hegbom
Adm. Dir. Elin Schanche fra Luftfartsforum i Stavanger
Webredaktør Eirik Mykland fra Aust-Agder Fylkeskommune
Pål K. Medhus fra Høve Støtt AS
Harald Osa fra Stiftelsen Norsk Matkultur
Bård Jervan fra Mimir AS
Torild Langklopp fra Stokkøya Sjøsenter

Les mer om Trøndersk Reiselivskonferanse og meld deg på her: 

www.trondelag.com/reiselivskonferansen2010

Pilegrimsleden til Trondheim/Nidaros er nå godkjent av EICR 
(European Institute of Cultural Routes) som Europeisk kulturveg. Les 
mer på www.pilegrim.info!

TYSK PRAKTBOK OM PILEGRIMSLEDEN
Den meget anerkjente fotografen og reisebokforfatteren Helfried
Weyer har i vår vært på rekognosering langs Pilegrimsleden mellom 
Oslo og Trondheim, og han vil til sommeren, sammen med sin kone 
og samarbeidspartner Renate, reise og delvis vandre langs 
Olavsvegene fram til Nidaros. Boka skal være klar på det tyske 
markedet allerede i oktober. Utkast til forsida kan bli slik:

TYSK TV-TEAM
Nord Deutsche Rundfunk, v/Peter von Sassen har også vært på 
befaring og skal med et team på 4 personer gjøre opptak langs 
Pilegrimsleden fra 15. juli. Flere medarbeidere i Pilotprosjektet har 
bidratt med råd og vink, og Olger Rønning er også bedt om å være en 
aktiv medspiller i produksjonsperioden. Trøndelag Reiseliv takker for 
godt samspill med koordineringen av denne. 

Kilde: Nyhetsarket Pilotprosjekt pilgrimsleden

På generalforsamlingen i Trøndelag Reiseliv 10. mai 2010 ble 
følgende styre valgt:
•Merete Storødegård, NHO Trøndelag(leder)
•Lasse Bardal, Avinor AS (nestleder)
•Ingegerd Eggen, Stiklestad Nasjonale Kultursenter
•Rune Nordstokke, Skifer Hotell
•Solveig Kvidal, Sør-Trøndelag fylkeskommune
•Anne Grete Walaunet, Museet Midt, avd. Norveg, Vikna
•Line Vikrem-Rosmæl, Clarion Collection Hotel Grand Olav 
(snart Visit Trondheim)
Varamedlemmer:
•Bengt Selfors, Ørland Kysthotell
•Jan Erik Granamo, Steinkjer Kurssenter
•Elin Kolden, Stjørdal Næringsforum 

Nytt styre i Trøndelag Reiseliv AS

http://www.trondelag.com/reiselivskonferansen2010
http://www.pilegrim.info/
http://www.trondelag.com/site/bransje/article.php?id=9


Kompetansehevingskurs, opplevelses-
produksjon

Rica Nidelven – årets Rica-bedrift

Rica Nidelven Hotel er kåret til årets Rica-bedrift. Juryen trekker 
fram Trondheims-hotellets sterke markedsposisjon, veldrevenhet 
og gode økonomiske resultater. 

Hotelldirektør Bjarte Gjerde mottok prisen på vegne av hele 
hotellet under et ledermøte på Rica Hotel Gardermoen tirsdag 
ettermiddag. Han mener hotellets personale er suksessfaktor 
nummer én, melder Hotellmagasinet.no.

–Vi har et meget høyt faglig nivå, et ufattelig engasjement, en 
prestasjonsrettet bedriftskultur og høye ambisjoner som rett og 
slett gjør Rica Nidelven Hotel til et meget bra hotell, sier Gjerde.

I juryens begrunnelse heter det blant annet:
–Rica Nidelven Hotel har siden etableringen i 2003 inntatt en 
unik posisjon i Trondheim og Midt-Norge. Dette beviser at 
kvalitet og profesjonell og forutsigbar ledelse gir resultater. 
Gjennom nytenkning og med hovedfokus på kvalitetsutvikling har 
hotellet inntatt ledende posisjon i Trondheim. Ved åpningen av 
hotellet hadde samtlige servitører, barkeepere og kokker 
fagutdannelse, noe som har hatt stor betydning for den 
posisjonen som restaurantsiden i hotellet har fått, blant annet 
gjennom seier i kåringen Twinings Best Breakfast fem år på rad.

Og videre:
–Til tross for utvidelse i februar 2009 med 130 nye rom har 
hotellet klart å beholde sin sterke posisjon i forhold til 
konkurrenter –noe som i samme år som utbygging gjennomføres, 
må sies å være unikt. Gjennom hotelldirektør Bjarte Gjerde og 
øvrige medarbeidere har hotellets ledelse vist seg faglig meget 
sterke, og i kombinasjon med nytenkning har dette vært 
drivkraften for hotellets økonomiske utvikling som i 2009 ble 
toppet med et fantastisk godt år.

Kilde: TravelNews 09.06.10

Det arrangeres kurs i opplevelsesproduksjon: 

Verdal –Stiklestad tirsdag-onsdag, 14.-15.september og 
Trondheim –Pilgrimsgården torsdag-fredag, 16.-17.september 
Kursene arrangeres fra lunsj –lunsj.

Sentrale tema:
–En grunnleggende innføring i opplevelsesøkonomien
–Hvilke drivkrefter påvirker etterspørselen etter opplevelser?
–Opplevelsespyramiden - et verktøy for å se sammenhengene i 
opplevelsesproduksjon
–Opplevelsesgrinda - et praktisk arbeidsverktøy med 24 spørsmål på 
veien fra idé til en
meningsfull opplevelse for gjesten.
Kursene gjennomføres som en kombinasjon av forelesninger, øvelser 
og litt arbeid med egen bedrift. Hvert kurs gjennomføres av to 
eksperter - ekspertene har ulik bakgrunn: fra egen opplevelsesbedrift, 
fra teater/regi eller fra utvikling/opplæring.

Det er fortsatt noen få ledige plasser på kursene. Les mer om kurset 
og meld deg på her

Ny reiselivssjef i Visit Trondheim

Line Vikrem-Rosmæl er ansatt som ny reiselivssjef i Visit 
Trondheim. Line Vikrem-Rosmæl overtar jobben som ny 
reiselivssjef i Visit Trondheim etter sommeren og etterfølger 
derved Jens Fr. Von der Lippe som har vært der i 15 år.

Vikrem-Rosmæl, som opprinnelig er fra Brønnøysund, er 
diplomøkonom fra BI og har jobbet i flere hotell og hotellkjeder 
iflg. Adresseavisen, og kommer i dag fra stillingen som direktør 
ved Clarion Collection Grand Olav. Hun fremhever det gode 
samarbeidet som er i bransjen i Trondheim og de gode 
kvalitetene som Trondheim som reisemål har å by på. 

–Vi kjenner Line godt gjennom sitt tidligere styreverv i NHO 
Reiseliv Midt-Norge og vet at hun brenner for reiselivet. At hun 
har ambisjoner og planer for sitt nye virke beskrives åpenbart, og 
vi ønsker Line lykke til med de spennende oppgavene hun nå går i 
møte, sier seniorrådgiver i NHO Trøndelag Sven-Erik Knoff. 

Kilde: NHO Reiseliv 29.05.2010

http://www.trondelag.com/site/bransje/article.php?id=8&p=
http://www.trondelag.com/site/bransje/article.php?id=8&p=


Luftfartsforum Trøndelag møte med
Norwegian om mulig nytt basefly til Værnes

Til topps med husmannskost

Trøndelag  Reiseliv as
Postboks 65
N-7400 Trondheim
Tel: + 47 73 84 24 40
E-post: 
touristinfo@trondelag.com
www.trondelag.com

Dersom du ikke ønsker å stå som 
mottaker av vårt nyhetsbrev, kan du 
sende en e-post om dette til 
touristinfo@trondelag.com

Dovrefjell blir Norges første charterpark

Trond Åmfra Credo vant kokkekonkurransen ”Den kreative 
smaken” med sin enkle, men raffinerte husmannskost. 
Juryen lot seg imponere av Åms pytt i panne og rabarbra 
med sukker. –Kjempeartig, sa Åm. Jeg satset på en røff og 
rustikk rett som pytt i panne, en kjent rett utformet på en 
ny måte. Jeg digger å lage utradisjonelle varianter ut av 
noe som er tradisjonelt. 
Juryen bestod av kjendiskokk Ole Martin Alfsen, kjent fra 
tv-programmet ”4 stjerners middag”, konditor og sjef for 
Choco Boco Lars Lian, finaledeltaker i Masterchef Mats 
Paulsen og publikummer Astrid Vold. –Vi er på jakt etter 
den gode smaken, den rene smaken der råvarene kommer 
tydelig fram, sa Alfsen.

”Den kreative smaken” er en kokkekonkurranse som ”Oi! 
Trøndersk mat og drikke” står bak. Tidligere i sommer er 
”Den historiske smaken” kåret på Steinkjer, ”Den 
hemningsløse smaken” kåret på Frøya, og ”Den eventyrlige 
smaken” kåret på Røros. Alle de fire vinnerne skal 
presenteres under Trøndersk Matfestival i slutten av juli, 
og vil i tillegg bli premiert med en studietur til høsten.

Kilde: Adresseavisen 26.06.2010

Dovrefjell fikk tildelt dette kvalitetsstempelet for sin 5-års 
plan for bærekraftig reiselivsutvikling i de 8 kommunene 
rundt Dovrefjell.

Dovrefjellrådet har siden mai 2008 hatt et eget prosjekt for 
utvikling av en slik plan og oppnåelse av det internasjonale 
kvalitetsstempelet for arbeide med bærekraftig 
reiselivsutvikling
Søknaden og planen ble sendt før årsskiftet og i slutten av 
mai hadde Dovrefjellrådet besøk av Europarcs sertifisør for 
European Charter for Sustainable Tourism in Protected
Areas. Evalueringkomiteen hadde møte i Spania sist mandag 
og tirsdag kunne prosjektleder Klaas van Ommeren fortelle 
Dovrefjellrådet i møtet i Sunndal at Dovrefjell blir den første 
norske charterparken. 

Hva skal skje nå da, Klaas van Ommeren, prosjektleder for 
arbeidet frem til sertifisering?
-Nå blir oppgaven å sette planen ut i livet gjennom hele 
perioden til og med 2014 i tråd med formålet: Å utvikle 
reiselivet i Dovrefjell Nasjonalparkområde dvs i alle de 8 
kommunene rundt Dovrefjell på en bærekraftig måte. 
-
Kilde: pressemelding fra Dovrefjell nasjonalparkområde

En delegasjon fra Luftfartsforum Trøndelag var 22.juni i Oslo for 
å treffe ledelsen i Norwegian vedr. muligheter for nytt basefly på 
Trondheim Værnes lufthavn. Nytt basefly på Værnes vil være 
vesentlig for økning av trafikken til/fra Værnes og vil kunne bety 
nye utenlandsruter direkte til Tyskland samt større frekvens på 
allerede eksisterende ruter som London og innenriks. Dette vil 
være viktig for næringsliv og reiseliv i regionen. Derfor stilte 
både Avinor, Trondheim Næringsforening, NHO Trøndelag og 
Trøndelag Reiseliv på møte med representanter fra Norwegian. 
Luftfartsforum Trøndelag hadde laget et godt underlag til 
Norwegian ledelsen med tanke på hva næringsliv og det 
offentlige kan bidra med hva gjelder støtte av et slikt nytt base 
fly samt økonomiske beregninger/analyser som kan være nyttige 
i en baseflydiskusjon. Ledelsen i Norwegian ved kommersiell 
direktør Daniel Skjeldam og eier Bjørn Kjos vil vurdere dette 
nærmere og se på mulighetene for et nytt basefly i Trondheim 
f.o.m. 2011.
Luftfartsforum sine mål er:
ÅØke tilgjengelighet for innreisende og forbedre forbindelser til 
viktige forretningsmarkeder for regionens næringsliv. 
ÅStimulere til bæringskraftig turisme og utvikling av 
destinasjoner og attraksjoner. 
ÅRedusere behovet for reiser via nettverksflyplasser for dermed 
å gjøre reisene mer effektive og redusere utslipp pr. passasjer. 
ÅNytt basefly Værnes. 
Å1 mill passasjerer utland 2014.

Nina Jensen fra Avinor, Berit Rian fra Trondheim Næringsforening, 
Bjørn Kjos fra Norwegian,  Merethe Storødegård fra NHO Trøndelag, 
Daniel Skjeldam fra Norwegian, May Britt Hansen fra Trøndelag 
Reiseliv og Lasse Bardal fra Avinor.

Trøndelag Reiseliv ønsker alle reiselivsaktører i Trøndelag en
fortsatt god sommer og lykke til videre med sesongen!

mailto:touristinfo@trondelag.com

